

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОГРН
Яшкинского района ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 5 (26)

17 января 1941 г., пятница

Цена 8 коп.

Мощный рычаг повышения производительности колхозного труда

Цветущая Советская Социалистическая Украина вступила в 1941 год с значительными успехами в сельском хозяйстве. Упорная борьба партийных организаций и колхозников республики за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) дала замечательные плоды.

В результате выполнения постановлений партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возросло и укрепилось общественное хозяйство колхозов, повысился материальный и культурный уровень колхозного крестьянства.

Урожай зерновых культур в колхозах УССР в 1940 году возрос по сравнению с 1938 годом на 33 проц., подсолнуха — на 44 проц., картофеля — на 42 проц. Значительно поднялась также урожайность сахарной свеклы и других технических культур.

За 1939 и 1940 годы поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 70 проц., свиней — на 83 проц., овец — на 101 проц. Свыше 94 процентов колхозов республики имеют по три животноводческих и одной птицеводческой ферме.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», имеющее исключительно большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства Украины.

СНК СССР и ЦК ВКП(б), отметив значительные достижения сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев не получал еще достаточно широкого распространения.

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому нередко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

В постановлении приводится ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых колхозников. В сельхоз-

артели «Вторая пятилетка», Красногорского района, Винницкой области, звено С. Войтюк с 2,5 га сахарной свеклы собрало урожай по 136 центнеров с гектара при затрате 370 трудодней, а звено А. Скрыпник с такой же площади собрало 211,5 центнера с гектара при затрате 350 трудодней. Звено Скрыпник, давшее урожай на 56 процентов больше чем звено Войтюк, получает на трудодень денег, зерна и других продуктов меньше, чем колхозники звена Войтюк.

Постановление кладет конец уравнительной оплате труда, когда работа колхозников оплачивается только по количеству выработанных ими трудодней. СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам «начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натура или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности.

СНК ССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют также колхозам по-всеместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, просо, кукуруза и другие пропашные культуры).

Посевы зерновых и других непропашных культур, где почти все полевые работы механизированы и ход за которыми требует незначительных затрат ручного труда, закрепляются непосредственно за всей бригадой.

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводится также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров. Размеры оплаты труда руковоедящих кадров теперь будут находиться в прямой зависимости от результатов работы колхоза, бригады, фермы и т. д.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост занятости колхозников.

Хотят привести ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых колхозников. В сельхоз-

О заключении договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

10 января 1941 года в Москве состоялось подписание договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря. Этим договором установлено, что государственная граница между Союзом ССР и Германией на указанном выше участке проходит по линии бывшей

фактической государственной границы между Литвой и Польшей и дальше по линии бывшей литовско-германской границы, установленной соглашениями между Германией и Литвой от 29 января 1928 года и 22 марта 1939 года.

Ниже печатается текст договора:

ДОГОВОР между Союзом ССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

Правительство Союза ССР, в лице Председателя Совета Народных Комиссаров СССР **В. М. Молотова**, с одной стороны, и правительство Германии, в лице германского посла в Москве графа фон дер **Шулленбурга**, с другой стороны, заключили настоящий договор о государстве-

ственной границе СССР и Германии на участке от реки Игорка до Балтийского моря,

в связи с состоявшимся 3 ав-

густа 1940 года принятием

Литовской ССР в состав Союза Советских Социалистических

Республик.

СТАТЬЯ 1.

Государственная граница Союза ССР и Германии на указ-

анном выше участке проходит

от точки с пограничным зна-

ком № 1/1 на реке Игорка,

установленной при демаркации

государственной границы Союза ССР и государственной гра-

ницы и границы государствен-

ных интересов Германии в

1940 году, приблизительно в

северо-западном направлении

до побережья Балтийского мо-

ря. Эта граница проходит:

а) на участке от точки

№ 1/1 на реке Игорка до сты-

ка прежних границ Германии,

Литвы и бывшей Польши, по-

линии бывшей фактической

государственной границы меж-

ду Литвой и Польшей, описан-

ной статьей 1-й договора меж-

ду Литвой и Германией от 29 янва-

ря 1928 года;

б) на участке от южной точ-

ки границы бывшей Мемель-

ской области до Балтийского

моря — по бывшей государствен-

ной границе между Лит-

вой и Германией, установлен-

ной статьей 1-й договора меж-

ду Литвой и Германией от 22 ма-

рта 1939 года.

СТАТЬЯ 2.

К погранично-правовым от-

ношениям на указанной в ста-

тье 1 границе соответственно

применяются постановления со-

СТАТЬЯ 3.

Обе договаривающиеся сто-

роны согласились вопрос о

правовом режиме пограничных

СТАТЬЯ 4.

Настоящий договор подле-

жит ратификации. Обмен ра-

тификационными грамотами со-

стоится в Берлине в возможно-

короткий срок.

Москва, 10 января 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР **В. Молотов**.

За германское правительство

Ф. Шулленбург.

КОММЮНИКЕ

О заключении хозяйственного соглашения между СССР и Германией

10 января 1941 г. подписи-
анием расширенного Хозяйст-
венного соглашения заверши-
лись советско-германские хо-
зяйственные переговоры, про-
исходившие в Москве с конца
октября прошлого года. С со-
ветской стороны соглашение
подписано Народным комиссаром
внешней торговли СССР тов.
А. И. Микояном, с германской
стороны — послаником мини-
стерства иностранных дел —
д-ром К. Шнурре.

Новое соглашение основы-
вается на советско-германском

Хозяйственном соглашении от
11 февраля 1940 года и пред-
ставляет собой дальнейший

этап осуществления хозяйствен-
ной программы, намеченной

обоими правительствами в 1939
году. Соглашение регулирует

товарооборот между СССР и
Германией до 1 августа 1942 г.

Сумма предусмотренных взаим-
ных поставок весьма значи-
тельно превышает рамки пер-
вого договорного года. СССР

поставляет Германии промыш-
ленное сырье, нефтяные про-
ductы и продукты питания, в

КОММЮНИКЕ

О заключении советско-гер- манских соглашений об уре- гулировании взаимных иму- щественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и о переселении

В течение последних недель в Риге и Каунасе велись переговоры между германской и советской делегациями о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальностей из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в СССР. Эти переговоры закончились подписанием 10 января 1941 года соглашений в г. Риге и г. Каунасе, регулирующих все вопросы, связанные с переселением. В силу этих соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могут осуществить это переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания соглашений в порядке установленном этими соглашениями.

Соглашение о переселении по Латвии и Эстонии подписали — председатель Советской Правительственной делегации **В. Б. Бочкарев** и председатель Германской Правительственной делегации **Ф. Бенцлер**.

Соглашение о переселении по Литве подписали — председатель Советской Правительственной делегации **Н. Г. Поздняков** и председатель Германской Правительственной делегации **Г. В. Нельдеке**.

Одновременно с этим в г. Москве состоялось подписание соглашения между СССР и Германией об урегулировании взаимных имущественных претензий, связанных с этим переселением.

Соглашение подписано: по уполномочию Правительства СССР — заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров **А. Я. Вышинским** и по уполномочию германского правительства — послаником министерства иностранных дел д-ром **К. Шнурре**.

Обязательство Перескоков выполняет

Охотник Перескоков А. М. за-
ключил с Поломошинским сель-
по договор на заготовку пушнины.
К первому марта 1941 года он должен сдать ее в заготови-
тельную контору на 510 рублей.

Обязательство тов. Перескоков выполняет хорошо. План им выполнен уже на 41,9 процента.

Недавно т. Перескоков взял

дополнительное обязательство — выполнить план заготовки пушнины к открытию XVIII Все-
союзной конференции ВКП(б).

Г. Олеников.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение со ссылкой на некоторые круги Болгарии, как на источник информации, что в Болгарию уже переброшена некоторая часть немецких войск, что переброска последних в Болгарию продолжается с ведома и согласия СССР, что из запроса болгарского правительства о пропуске немецких войск в Болгарию СССР ответил согласием.

ТАСС уполномочен заявить, что:

1. Если немецкие войска в самом деле имеются в Болгарии и если их дальнейшая переброска в Болгарию действительно имеет место, то все это произошло и происходит без ведома и согласия СССР, так как германская сторона никогда не ставила перед СССР вопроса о пребывании или переброске немецких войск в Болгарию.

2. В частности, болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с запросом о пропуске немецких войск в Болгарию и, следовательно, не могло получить от СССР какой-либо ответ.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германские сообщения

БЕРЛИН, 13 января. (ТАСС). Верховное командование сообщает: «Вчера германская авиация производила разведывательные полеты над Англией. В ночь на 13 января усиленной бомбардировке подверглись важные в военном отношении объекты в Лондоне. Отмечено несколько больших пожаров.

Английская авиация пыталась произвести вчера налет на оккупированную территорию. При этом было сбито три неприятельских самолета.

Сегодня на рассвете одиночные английские самолетыбросили несколько бомб над Южной Германией, в частности на город Байрейт».

БЕРЛИН, 14 января. (ТАСС). Германское командование со-

общает: во время вооруженной разведки германские самолеты потопили торговое судно противника тоннажем в 4 тысячи тонн и причинили повреждения одному крейсеру. В ночь на 14 января германские самолеты успешно бомбардировали важные в военном отношении объекты в Плимуте. Противник потерял вчера 4 самолета.

Германское информационное бюро передает, что в течение 13 января английские самолеты пытались проникнуть к побережью Северной Франции. Но германские истребители и зенитная артиллерия помешали этому. Два неприятельских самолета сбиты.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 13 января германская авиация в течение трех с половиной часов бомбардировала Лондон и другие пункты в районе Темзы. Зажигательными бомбами причинены некоторые повреждения, однако пожары были быстро локализованы. Количество жертв невелико. Несколько бомб было сброшено в отдельных пунктах других районов страны, где ущерб и число жертв не значительны.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 13 января английские самолеты атаковали некоторые объекты в Северной Италии, а также порты и аэродромы в оккупированной зоне Франции.

Американские сообщения

НЬЮ-ЙОРК, 13 января. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что при налете на Лондон в ночь на 12 января одна из бомб попала в бомбоубежище в метро. Вчера вечером спасательные команды все еще извлекали трупы из-под развалин убежища.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1—2 февраля 1941 года в Яшкино — клуб им. Профинтерна — созывается районная агротехническая конференция.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Борьба за высокий урожай и внедрение опыта передовиков сельского хозяйства. (Докладчик Т. ПЕВЧУК).

На конференцию приглашаются: председатели сельисполкомов и колхозов, знатные землеводы, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, заведующие хатами-лабораториями, агрономы и агротехники.

Начало в 12 часов дня.

Райзо.

На совещании учителей

Два дня, 9 и 10 января, проходило совещание учителей Яшкинского района. В работе совещания принимали участие руководящие работники райкома ВКП(б), исполнкома райсовета, директоры и заведующие школами.

Главным вопросом на совещании был вопрос «О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе». Доклад зав. РайОНО тов. Редникова и содоклад директора НСПП пос. Яшкино тов. Ровенского В. И., участника областного научно-педагогического совещания, вызвали оживленные прения.

Директор средней школы тов. Шиличенко рассказал совещанию, как в результате настойчивой воспитательной работы учителей в их школе среди учащихся высоко развито чувство бережного отношения к школьному имуществу. В этой школе партии, классные доски, например, не поцарапаны, — стоят, как новые, блестя глянцевым окраски.

Заведующий Пещерской начальной школой, одной из лучших школ района, т. Ива-

нов поделился своим опытом об организации пришкольного фруктового сада. Эта работа, — говорит тов. Иванов, — имеет большое воспитательное значение. В организации пришкольного сада и огорода мне помогла ВСХВ, где я побывал в прошлом году.

В этом году я также собираюсь поехать на ВСХВ, чтобы полученный там опыт применить у себя в школе и в колхозе.

Выступивший зав. методическим кабинетом, завуч средней школы тов. Комаров указал на плохую работу отдельных школ и учителей, которых ему пришлось проверить.

Особенно плохо поставлена учебная и воспитательная работа во Власковской неполной средней школе. Директор школы тов. Кулаков безответственно относится к порученному делу. Например, в интернате школы на койках нет досок, в помещении холодно, оно находится в антисанитарном состоянии. Такого положения нет, по-жалуй, ни в одной школе.

Из выступлений видно, что школы во вторую четверть работали значительно лучше, чем

в первую. Многие учительские коллективы, используя опыт чепановцев, привлекли внимание к школе общественности и уже сейчас отдельные колхозы проводят заготовку дров и материала для ремонта в текущем году.

Совещание приняло решение, в котором говорится о том, что успехом всей работы школы является сознательная, твердая дисциплина, задача учителей, пионерорганизации, комсомола школ — развернуть в этом направлении решительную и настойчивую деятельность и вместе с родителями и всей советской общественностью воспитать юных граждан страны в духе верности и преданности своей родине, партии Ленина — Сталина.

Совещание приняло также единодушное решение о включении в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Во второй половине учебного года школы нашего района имеют полную возможность работать значительно лучше и добиться новых успехов в деле народного образования.

Только обещали...

В ноябре прошлого года председатели сельсоветов и колхозов заверили исполнком райсовета, что все денежные платежи будут собраны к 1 декабря 1940 года. Финагенты райфло и госстраха проходили трехдневный сбор, на котором также заявили, что план мобилизации средств IV квартала выполнят досрочно. Но все эти обещания остались на словах.

По району имеется 38 колхозов и 19 сельсоветов, которые до сих пор не рассчитались по страховке. Общая сумма недоимки близка к 100 тыс. рублей.

По Северскому сельсовету недоимка по страховке составляет более 6 тыс. руб., только по одному колхозу «Труд», этого же сельсовета, не выполнено страхование более 3,5 тыс. руб. Свыше 4-х тыс. руб. страховых средств не собрано по Дубровскому сельсовету, из которых 1886 руб. не уплачено колхозниками. А за колхозниками Березовского сельсовета числится недоимка более 3,5 тыс. руб.

Еще хуже обстоит дело по добровольным платежам, в 4 квартале истекшего года почти совсем не было поступлений средств.

Председатели сельсоветов и колхозов безответственно относятся к мобилизации средств, достаточного внимания этому вопросу не уделяют. Плохо работают и финансенты. Актив в сельсоветах и колхозах по мобилизации средств не организован.

Всякие сроки денежных платежей за 1940 год давно истекли. Выполнение плана мобилизации средств позорно затянуто. Сейчас надо принять все меры, чтобы страховые платежи были собраны в ближайшие дни. Активное участие в этой работе должны принять местные партийные и комсомольские организации. Кайковец

Включиться в смотр театральной самодеятельности

На днях состоялся очередной семинар зав. избами-читальнями нашего района. На семинаре обсуждены два основных вопроса — обмен опытом и об очередных задачах изб-читален.

Тов. Быков (Пачинская изб-читалня) рассказал, как он сумел вовлечь в работу избы-читальни многочисленный актив колхозников, рабочих МТС и сельской интеллигенции.

Изб-читальня стала центром общественной жизни и деятельности села. У нас, — говорит тов. Быков, — на скучу не жалуются. Каждый вечер в изб-читальне народ. Работает стационарное кино, радиоузел, кружки, газеты, журналы, шахматы, шашки, домино — все это всегда занято. Сейчас драм-

кружок готовит постановку «Гроза» Островского. С этой постановкой пачинцы думают приехать в Яшкино и показать ее трудающимся поселка.

Главной очередной задачей изб-читален сейчас является дальнейшее развертывание социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Каждая изб-читальня должна включиться в проведение смотра кружков художественной самодеятельности, в то же время совместно с колхозами начать подготовку к оборудованию культстанов. Поставить дело так, чтобы наряду с сельхозинвентарем готов был инвентарь и для культстанов.

Н. Димитриев.

В клубе «гуляет» ветер

Клуб колхоза «21 октября» превращен в сарай. На полу в нем неизвестная грязь, на стенах паутина, дверь его не закрывается и здесь «гуляет» только ветер. А колхозной молодежи

негде провести культурно свободное время.

Председатель колхоза тов. Софонов и комсомольская организация (комсогр Волегова)

для оборудования клуба никаких мер не принимают.

В. И. Тетенов.

Договор не выполняет

Колхоз «Красное знамя», Литвиновского сельсовета, по договору с железнодорожным транспортом, должен выслать

на снегоборьбу 12 человек пеших, а работает только 7.

Скрипников.

По следам неопубликованных писем

Захаров с работы снят

Селькор в редакцию газеты «Сталинская искра» сообщил о том, что лесообъездчик Захаров Т. А. (Колмогоровский сельсовет) халатно относится к своим обязанностям, что явилось поводом к нарушению правил охраны леса гражданами Колмогоровского сельсовета.

В 1940 году граждане дер. Пещера Чернов Д. П., Матвеев С., Медведев М. и Никифоров производили самовольную рубку строевого леса.

Указанный факт подтвердился. Лесообъездчик Захаров Т. А. с работы снят, дело передано райпрокурору для привлечения Захарова к судебной ответственности.

Ответ. редактор

А. СТАРИКОВ.